
Ata da Sessão Plenária Solene da
Câmara Municipal de Santo
Antônio dos Lopes – MA, realizada
em 16 (dezesseis) de Dezembro de
2022 (dois mil e vinte dois).

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de Dezembro de 2022 (dois mil e vinte dois) a
Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do
senhor vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva,
Antônio Orny de Oliveira Lima, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Gilmar Pereira dos Santos,
Elismar Costa da Silva, Éliton Amaro da Silva, José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino
da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Solene no salão de reunião de sua sede própria, à Rua
Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente
proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão,
desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida
teve início a Ordem do Dia o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) secretário que realizasse
a leitura do Edital de Convocação Nº 001/2022, ato continuo o senhor 1º (primeiro) secretário
realizou a leitura da única chapa apresentada CHAPA 1 inscrita para a eleição da diretoria da
Câmara Municipal com a seguinte composição: Presidente: José Henrique Soares Paiva, CPF Nº:
030.787.533 - 44, RG: 029967022005 - 6, Residente e domiciliado na Rua Grande, Povoado Lagoa
Nova, Santo Antônio dos Lopes – MA. 1º Vice-Presidente: Antonio Moreira da Silva, CPF Nº:
205.933.843 - 34, RG: 053772672014 - 0, Residente e domiciliado na Rua da Igreja, Povoado
Centro dos Rodrigues, Santo Antônio dos Lopes – MA. 2º Vice-Presidente: Ivon Alves dos Santos,
CPF Nº: 889.869.183 - 15, RG: 000115919399 - 9, Residente e domiciliado na Rua da Igreja,
Povoado Centro dos Rodrigues, Santo Antônio dos Lopes – MA. 1º Secretário: Evaneide
Cantanhede Silva e Silva, CPF Nº: 923.977.943 - 49, RG: 023344382002 - 2, Residente e
domiciliado no Povoado Marimbondo, Santo Antônio dos Lopes – MA. 2º Secretário: Elismar
Costa da Silva, CPF Nº: 753.985.323-91, RG: 221532943, Residente e domiciliado no Povoado
Anajá, Santo Antônio dos Lopes – MA. Ato continuo o senhor presidente convidou os vereadores
Antonio Orny de Oliveira Lima e Éliton Amaro da Silva para checar a urna antes da votação, pelo
que foi atestada a lisura do processo de escolha da nova mesa diretora, o senhor presidente
convidou os vereadores para a votação, sendo uma votação secreta. Os vereadores votaram na
seguinte sequência: Elismar Costa da Silva, Antonio Moreira da Silva, Éliton Amaro da Silva, José
Henrique Soares Paiva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Gilmar
Pereira dos Santos, José Rauricio Justino da Silva e Ivon Alves dos Santos, encerrada foi realizada
a apuração dos votos e proclamado o resultado tendo sido eleita a chapa Presidente: José
Henrique Soares Paiva, CPF Nº: 030.787.533 - 44, RG: 029967022005 - 6, Residente e domiciliado
na Rua Grande, Povoado Lagoa Nova, Santo Antônio dos Lopes – MA. 1º Vice-Presidente:
Antonio Moreira da Silva, CPF Nº: 205.933.843 - 34, RG: 053772672014 - 0, Residente e
domiciliado na Rua da Igreja, Povoado Centro dos Rodrigues, Santo Antônio dos Lopes – MA. 2º
Vice-Presidente: Ivon Alves dos Santos, CPF Nº: 889.869.183 - 15, RG: 000115919399 - 9,
Residente e domiciliado na Rua da Igreja, Povoado Centro dos Rodrigues, Santo Antônio dos
Lopes – MA. 1º Secretário: Evaneide Cantanhede Silva Silva, CPF Nº: 923.977.943 - 49, RG:
023344382002 - 2, Residente e domiciliado no Povoado Marimbondo, Santo Antônio dos Lopes
– MA. 2º Secretário: Elismar Costa da Silva, CPF Nº: 753.985.323-91, RG: 221532943, Residente
e domiciliado no Povoado Anajá, Santo Antônio dos Lopes – MA inscrita com 8 (oito) votos



favoráveis e 1 (um) voto em branco. Ato continuo o presidente Ivon Alves dos Santos franqueou
a palavra ao vereador José Henrique Soares Paiva que externou sua gratidão aos vereadores,
disse que é o momento mais importante de sua carreira política, agradeceu o apoio de todos
que tem acompanhado sua trajetória política, agradeceu sua família, aos presidentes que já
presidiram a Câmara Municipal, agradeceu também ao Prefeito Emanuel Lima de Oliveira,
enfatizando seu desejo de manter sua parceria com a gestão municipal. Enfatizou seu apreço e
gratidão pelo povo e que continuará a ser humilde e se disponibilizou a ajudar a todos. Pediu
desculpas aos vereadores e expressou sua gratidão pela parceria e união que há entre todos.
Agradeceu aos secretários municipais destacando o seu desejo de continuar atuar em favor do
povo em parceria com a atual gestão municipal. Agradeceu a Deus por esse momento,
agradeceu a todos novamente e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez
uso o vereador Ivon Alves dos Santos que cumprimentou a todos os presentes, parabenizou ao
vereador José Henrique Soares Paiva por ter sido eleito presidente da Câmara Municipal, o que
é um sonho de qualquer vereador, citou os nomes dos ex presidentes José Rauricio Justino da
Silva e Eliton Amaro da Silva e falou que foi muito bom ser presidente, disse que lamenta não
ter feito mais pelo povo, mas fez o que estava ao seu alcance. Emocionado, agradeceu a Deus e
ao povo que lhe deram a oportunidade de ser vereador e presidente da Câmara e disse está
alegre por seu amigo está assumindo a nova presidência, agradeceu e encerrou suas palavras. A
palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Eliton Amaro da Silva que começou suas
palavras desejando um bom dia a todos, cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do
presidente Ivon Alves dos Santos, cumprimentou o futuro presidente da Câmara Municipal José
Henrique Soares Paiva, cumprimentou os secretários presentes, os funcionários e os demais
visitantes. Disse que sabe que é um momento muito especial para o vereador José Henrique
Soares Paiva, pois já passou por esse momento, assim como os vereadores José Rauricio Justino
da Silva e Ivon Alves dos Santos e sabe que é uma felicidade ter a oportunidade de conduzir esta
casa e fazer um bom trabalho pelo povo. Disse ao vereador José Henrique Soares Paiva que está
disposto a ajudar no que precisar, que sua casa sempre estará aberta para recebê-lo, pois sabe
que a intenção de ambos é a mesma, benefícios e melhoria para o povo com parceria do Prefeito
Municipal. Desejou um Feliz Natal e um Próspero Ano novo a todos com muita saúde, paz e
harmonia, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o
vereador Elismar Costa da Silva que cumprimentou a todos os vereadores na pessoa do
presidente Ivon Alves dos Santos, desejou um bom dia a todos os visitantes. Parabenizou ao
vereador José Henrique Soares Paiva pela vitória da votação de presidente, desejou a todos um
Feliz Natal e um Próspero Ano Novo, que Deus abençoe a todos e desejou que o ano de 2023
venha cheio de bençãos para todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou
franqueada e fez uso o vereador Antonio Moreira da Silva que desejou a todos um bom dia,
cumprimentou ao senhor presidente e os demais vereadores, agradeceu ao prefeito Emanuel
Lima de Oliveira pelo convite que recebeu para votar no vereador José Henrique Soares Paiva e
também por está na Chapa como 1° vice presidente. Agradeceu a Deus pela oportunidade que
estava recebendo, parabenizou ao vereador José Henrique Soares Paiva pela vitória, disse está
a disposição de todos para somar com o município, agradeceu e encerrou suas palavras. A
palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Rauricio Justino da Silva que começou
agradecendo a Deus em primeiro lugar, desejou um bom dia a todos, cumprimentou a mesa na
pessoa do vereador e presidente Ivon Alves dos Santos e a mesa diretora eleita na pessoa do
vereador José Henrique Soares Paiva e parabenizou o mesmo pela vitória. Destacou que os
políticos do Povoado Lagoa nova tem feito uma participação significativa na política do
município desde o Clovis Ferreira Paz que tem seu nome no prédio da Câmara, destacou também
a presença do povo de Lagoa nova na Sessão e lembrou de sua atuação como presidente e



quando realizou a reforma do prédio da Câmara Municipal. Se prontificou a ajudar o novo
presidente, se o mesmo precisar de alguma coisa estará disposto a ajudar, lembrou que ambos
sempre foram eleitos de lados opostos, mas que deve sempre prevalecer o bem pelo povo e que
estão na luta para a melhoria do município. Desejou um Feliz Natal e um Próspero Ano novo a
todos com muita paz e alegria, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou
franqueada e fez uso o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que agradeceu a Deus por está
vivendo um momento que nunca pensou que viveria, agradeceu ao seu pai Mousinho, sua
família e os 1.082 que recebeu na campanha eleitoral, fez um balanço dos dois anos que passou
na Câmara, empréstimos, Regimento Interno, pedidos de vista, problemas de relacionamentos
entre os vereadores. Parabenizou a eleição da nova diretoria e espera que o novo presidente
conduza os trabalhos de uma forma equilibrada. Pontuou a respeito de sua formação acadêmica
e disse que fez tudo isso para poder representar o povo, disse que há vereadores que não estão
aptos para exercer a vereança, fugindo da sua responsabilidade enquanto milhares de pessoas
dependem da sua atuação. Nesse momento um senhor o interrompeu para dizer que sempre
tem que pagar para fazer a rua de sua casa e pediu a ajuda dos vereadores para resolver o
problema, o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima se posicionou de forma a ajudar a resolver
o problema enviando um ofício para a Secretaria de Infraestrutura. Pontuou também a
necessidade de reformular o Regimento Interno da Câmara Municipal com o objetivo de
moralizar e organizar os trabalhos legislativos, disse que sua referência política é seu pai, o ex
prefeito Mousinho e que busca fazer sempre o que pode para imitá-lo. Falou que não suporta
ver algo errado e que luta para corrigir aquilo que percebe ser errado, disse. Desejou boa sorte
ao novo presidente da Câmara, se prontificou a ajudá-lo no que for necessário e que deseja
sempre trabalhar pelo bem do povo e da cidade, pois é um lugar que tem raízes e que ama
muito. Desejou um Feliz Natal a todos com muita saúde, que o novo ano seja um ano de bençãos
para todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o
vereador Gilmar Pereira dos Santos que desejou boas vindas a todos, agradeceu a chegada do
final de dois anos de presidência do vereador Ivon Alves dos Santos, disse que cada líder tem
uma forma de conduzir os trabalhos, agradeceu aos funcionários Charles e Alexandra e a todos
que tem trabalhado na Câmara. Agradeceu sua esposa que tem lhe ajudado ao longo esta
caminhada, ficou feliz pela vitória do vereador José Henrique Soares Paiva, se prontificou a
ajudá-lo no que for necessário, destacou a sua atuação como vereador sempre ao lado do povo
e que gostaria de poder fazer mais pelo povo do município. Disse que sempre esteve ao lado do
gestor a quem agradece, pediu desculpas aos vereadores pelos erros que cometeu tentando
acertar, falou que nunca fez política na Tribuna da Câmara, mas sempre lutou pelo povo. Disse
que cada vereador tem o sonho de ser presidente e que alguns já realizaram e outros não, mas
que os vereadores continuem sonhando até um dia o sonho se tornar realidade. Agradeceu a
Deus, agradeceu a todo o povo de Santo Antonio dos Lopes e aos 884 votos que recebeu e disse
que tudo que faz é por cada voto, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou
franqueada e fez uso a vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva que desejou um bom dia a
todos, cumprimentou a mesa na pessoa do presidente Ivon Alves dos Santos e a mesa eleita na
pessoa do vereador José Henrique Soares Paiva. Desejou boas vindas ao público presente, aos
funcionários, assessoria jurídica e lembrou a necessidade de respeitar as diferenças, lembrou
que sempre esteve do lado do povo e que tem feito tudo que está ao seu alcance ao lado do
prefeito de quem não pode ser opositora. Se prontificou a ajudar no que for possível o novo
presidente, ressaltou as dificuldades do exercício da função pública. Agradeceu o apoio da
família, de seu esposo Adão e de todo o povo de Santo Antonio dos Lopes, desejou boa sorte a
todos, um Feliz Natal e Prospero Ano novo, agradeceu e encerrou suas palavras. Por último o
senhor presidente Ivon Alves dos Santos proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO



DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata
que depois de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da
Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 16 (dezesseis) de dezembro de 2022 (dois
mil e vinte dois).


